



# ACHIEVERS IAS ACADEMY

## SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

# HINDI

DATE

**25/01/2024**

## THE HINDU National

### ➔ टीएमसी ने लोकसभा चुनाव में कांग्रेस के साथ गठबंधन से इनकार किया

टीएमसी प्रमुख ममता बनर्जी ने कहा है कि आगामी लोकसभा चुनाव में टीएमसी पश्चिम बंगाल में अकेले उतरेगी। उन्होंने कहा कि इंडिया गठबंधन का भविष्य चुनाव के बाद तय होगा। उन्होंने भारत न्याय जोड़ी यात्रा के पश्चिम बंगाल में प्रवेश के बारे में उन्हें सूचित नहीं करने पर भी कांग्रेस पर नाराजगी व्यक्त की।

कांग्रेस संचार प्रमुख जयराम रमेश ने कहा है कि चर्चा के बाद आगे का कोई रास्ता निकलेगा।

इससे पहले टीएमसी ने कांग्रेस को 42 लोकसभा सीटों में से दो सीटें ऑफर की थीं। कांग्रेस की मांग 6 सीटों की थी।

### ➔ मैक्रों आज जयपुर में 'शोभा यात्रा' में शामिल होंगे

फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुअल मैक्रों गणतंत्र दिवस परेड के मुख्य अतिथि हैं।

वह गुरुवार को जयपुर पहुंचेंगे, जहां वह राजस्थान के प्रतिष्ठित पर्यटन स्थलों आमेर किला और जंतर मंतर का दौरा करेंगे।

वह पीएम मोदी के साथ जयपुर में एक 'शोभा यात्रा' या सार्वजनिक जुलूस में भाग लेंगे।

इसके बाद दोनों नेता शाम को ताज रामबाग पैलेस में मुलाकात करेंगे।

बाद में वह गणतंत्र दिवस समारोह में भाग लेने के लिए नई दिल्ली पहुंचेंगे।

### ➔ केंद्र ने कुष्ठ रोग के इलाज के लिए तीन दवा योजनाएं जारी कीं

केंद्र सरकार ने कुष्ठ रोग के लिए एक नई उपचार व्यवस्था को मंजूरी दे दी है, जिसका लक्ष्य 2027 तक उप-राष्ट्रीय स्तर पर इसके संचरण को रोकना है।

पहले यह छह महीने के लिए दो दवा का नियम हुआ करता था। 3 दवा व्यवस्था के तहत सभी कुष्ठ रोगियों के लिए टैमिर सिन और क्लोफैमिज़ोन दवा का उपयोग किया जाता है।

विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) 1 अप्रैल से संशोधित दवा व्यवस्था की आपूर्ति करने पर सहमत हुआ था।

### ➔ ओडिशा दुनिया में अपनी तरह की पहली मेलानिस्टिक टाइगर सफारी स्थापित करेगा

ओडिशा सरकार ने शुक्रवार को घोषणा की कि वह विश्व की पहली मेलानिस्टिक टाइगर सफारी स्थापित करेगी।

सफारी की स्थापना मायर जांज जिले के बारीपदा में 200 हेक्टेयर में की जाएगी।

यह दुनिया का पहला मेलानिस्टिक टाइगर रिजर्व है।

मेलानिस्टिक टाइगर का मतलब है कि बाघों की त्वचा का रंग सामान्य से अधिक होने के कारण बहुत गहरे रंग का होता है।

### ➔ कोर्ट ने ASI से ज्ञानवापी रिपोर्ट सार्वजनिक करने को कहा

वाराणसी जिला अदालत ने बुधवार को आदेश दिया कि भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) द्वारा किए गए ज्ञानवापी मस्जिद के वैज्ञानिक सर्वेक्षण की रिपोर्ट को हिंदू और मुस्लिम याचिकाकर्ताओं तक पहुंच प्रदान करने के लिए सार्वजनिक किया जाए।



## World

### ➔ 65 युद्धबंदियों वाला रूसी विमान दुर्घटनाग्रस्त; मॉस्को का कहना है कि यूक्रेन ने उसे मार गिराया

रूस ने बुधवार को यूक्रेन पर इल्युशिन 2 परिवहन विमान को जानबूझकर मार गिराने का आरोप लगाया, जो कैदी विनिमय कार्यक्रम के लिए पकड़े गए 65 यूक्रेनी सैनिकों को ले जा रहा था। इल्युशिन 2 पर सवार 65 यूक्रेनी और रूसी चालक दल के सदस्यों सहित कुल 76 लोग मारे गए। परिवहन विमान को यूक्रेनी सीमा के पास बेलगोरोड क्षेत्र में मार गिराया गया।

रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने कहा है कि रूस ने घटना पर चर्चा के लिए संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद का आपातकालीन सत्र बुलाया है।

उन्होंने बुधवार को विमान को गिराए जाने को यूक्रेन का 'आपराधिक' कृत्य बताया।

उन्होंने कहा कि यूक्रेनी पक्ष ने खार्कोव क्षेत्र से एक वायु रक्षा मिसाइल लॉन्च की जो विमान पर गिरी। इसने हवाई जहाज को निशाना बनाया और यह एक घातक हमला था।

यूक्रेन ने स्पष्ट रूप से पुष्टि नहीं की है कि उसने विमान उड़ाया है।



### ➔ ट्रम्प ने न्यू हैम्पशायर जीता, हेली ने दक्षिण कैरोलिना से लड़ने की कसम खाई

डोनाल्ड ट्रंप ने मंगलवार को न्यू हैम्पशायर राष्ट्रपति पद का चुनाव जीत लिया, वह रिपब्लिकन पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार घोषित होने के करीब पहुंच गए हैं।

निक्की हीली श्री ट्रम्प के खिलाफ लड़ने वाली एकमात्र प्रतियोगी हैं।

निक्की हीली ने कहा, "यह दौड़ अभी खत्म नहीं हुई है।"

इससे पहले विवेक रामास्वामी और रॉन डेसेंटिस ने रिपब्लिकन पार्टी से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार बनने के लिए अपनी दावेदारी वापस ले ली थी।

अमेरिकी चुनावों में, दो प्रमुख दल रिपब्लिकन और डेमोक्रेट अपने राष्ट्रपति पद के उम्मीदवारों का चुनाव करने के लिए प्राइमरी और कॉकस आयोजित करते हैं। रिपब्लिकन पार्टी को राष्ट्रपति पद की उम्मीदवारी के लिए 1215 प्रतिनिधियों के समर्थन की आवश्यकता है, फिलहाल ट्रम्प ने 32 प्रतिनिधियों को जीत लिया है, जबकि उनके प्रतिद्वंद्वी निक्की एहेल्यू ने 17 प्रतिनिधियों को जीत लिया है।

अमेरिका में राष्ट्रपति चुनाव का कार्यक्रम 5 नवंबर 2024 को है।

### ➔ इजराइल, हमास के बीच एक महीने से चल रहा युद्धविराम

इजराइल और हमास गाजा में 30 दिनों के युद्धविराम पर एक समझौते के करीब पहुंच गए हैं, जब इजरायली बंधकों और फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा किया जाएगा।

इसके लिए कतर, अमेरिका और मिस्र इजराइल और हमास के बीच बातचीत में मध्यस्थता कर रहे हैं।

खान यूनिस् में इस समय भारी लड़ाई चल रही है। मरने वालों की संख्या 25,490 के पार पहुंच गई है।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

➔ **हूती विद्रोहियों ने लाल सागर में दो जहाजों पर मिसाइलें दागीं: अमेरिका**

हूती विद्रोहियों ने गुरुवार को व्यापारिक जहाजों पर तीन मिसाइलें दागीं। अमेरिकी नौसेना ने इसकी पुष्टि की है। अमेरिका और ब्रिटेन द्वारा हमले के बावजूद, हूथिस ने अपनी हड़ताल जारी रखने की कसम खाई है।

➔ **माली में सोने की खदान धंसने से 200 में से 70 से अधिक लोग मारे गए**

स्थानीय सूत्रों ने बुधवार को बताया कि पिछले सप्ताह मालियान सोना खनन स्थल पर एक सुरंग ढहने से 70 से अधिक लोग मारे गए हैं।

माली, जो दुनिया के सबसे गरीब देशों में से एक है, दुनिया में अग्रणी सोना उत्पादक देशों में से एक है।



➔ **टुर्की ने एक वर्ष से अधिक की देरी के बाद स्वीडन की नाटो सदस्यता की पुष्टि की**

टुर्कलिये की संसद ने मंगलवार को स्वीडन की नाटो सदस्यता की बोली को मंजूरी दे दी, जिसमें स्वीडन के नाटो में शामिल होने के पक्ष में 287 वोट पड़े, जबकि विपक्ष में 55 वोट पड़े।

हंगरी के राष्ट्रपति विक्टर ओब्रान ने नाटो प्रमुख जेन्स स्टोलेनबर्ग के साथ एक फोन कॉल में नाटो के लिए स्वीडन की सदस्यता के लिए "समर्थन" व्यक्त किया।

वर्तमान में 31 नाटो सदस्य देश हैं। नाटो का सदस्य बनने के लिए सभी नाटो सदस्यों की सहमति आवश्यक है। टुर्कलिये पहले स्वीडन की सदस्यता के पक्ष में नहीं थे, इससे स्वीडन को नाटो की सदस्यता मिलने में एक साल से अधिक की देरी हो गई।

टुर्की में आतंकवादी घोषित कुर्दिस्तान लड़ाकों को स्वीडन का समर्थन, स्वीडन के खिलाफ टुर्की के रुख के पीछे का कारण था।

नाटो सदस्य हंगरी का रूस के साथ घनिष्ठ संबंध है और वह पहले स्वीडन की सदस्यता को भी रोक रहा था।

निर्वाचित होने पर स्वीडन 32वां नाटो सदस्य होगा।



## Sports

➔ **सूर्यकुमार यादव को 2023 के लिए ICC T20 प्लेयर ऑफ द ईयर चुना गया है।**